



BOINAS ROJAS



Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Número 875
Año de la Victoria

Número suelto
20 céntimos

Redacción y Admón: Avenida del Generalísimo Franco, 23
Talleres: 'Doña Trinidad', Cruz, 12.

Málaga, Domingo 3 Diciembre 1939

TELEFONOS

DIRECCION Y ADMON: 2041
REDACCION Y CONFICIAS: 3074

LA HEROICA RESISTENCIA DE FINLANDIA

QUE DIOS NOS NIEGUE EL DESCANSO



Por RAMÓN SERRANO SUÑER

DESDE Alicante, lugar de su martirio, has-
ta la piedra de El Escorial, donde des-
cansan, el traslado de los restos de José An-
tonio se ha producido, a lo largo de media
España, en una línea de autenticidad sin que-
rrela.

Así pasaron, en diez jornadas funerales,
por los caminos llenos de luz de Levante y
de llanuras sin límites de Castilla y de la
lancha—tierra y cielo absolutos de los que
habló—en las horas del día, bañadas del buen
sol de otoño, y en las noches heladas y claras
que cubrieron de escarcha las filas apretadas
de camisas azules formadas en la ruta.

José Antonio fué, todo y siempre, autenti-
cidad; mientras vivió y cuando, sin un solo
gesto de nerviosa y falsa arrogancia, espera-
ba la muerte con aquella serena paz de su es-
tancia que le permitió despedirse de nosotros
en los términos conmovedores de su testa-
mento, y de sus últimas cartas, ya preparado
para comparecer ante Dios Nuestro Señor y con-
firmar toda su verdad de hombre que le
fue decir que nunca es alegre morir a su edad.

El, con quien la vida tan pródiga era, la
muerte—y la rendió—a la idea de una Patria
mejor, en tiempos en los que el heroísmo era
insignificante difícil, porque sólo podía pro-
ducirse entre riesgos y sanciones y no tenía
posible encuadramiento, en un sistema de ofen-
siva poderosamente organizado, con las cola-
boraciones que ofrecen la compañía y el
ejemplo en medida del general cumplimiento
del deber, ya por puro impulso moral, ya por
la aplicación eficaz de las tesis penales de un
Código.

Y al resolverse a entregar la vida joven a
su inmensa idea de la Patria, segura estaba
de que no cosecharía ninguna recompensa pa-
ra su personal disfrute, porque sabía que a
la hora de los premios, de la justicia tardía
de las alabanzas, las campañas y los redob-
les, los tambores recogerían el eco profundo
de su sacrificio.

Porque así fué, a las observaciones que se
hicieron sobre que esta hora de España, to-
talia difícil, no fuera la mejor para hacer el
tránsito, opuso la Junta Política la conside-
ración de que no interesaba en él lo fácil ni
lo aparente ni nada que no tuviera en la rea-
lidad su más exacta correspondencia. Quisimos
que el pueblo español, sin falsas apariencias
de preparaciones artificiosas, mostrara al paso
del despojo mortal de José Antonio la verdad
que dentro de sí llevaba, y la que dentro lle-
vamos en ese espectáculo conmovedor e impre-
sionante que en todos los caminos y en todos
los lugares nos ha ofrecido.

Y así ha sido en este Madrid donde el pre-
sente primero las grandes verdades de España
se han falsificado y envilecidas, y donde
se inició la iniciación de su catavario. En esa
línea Modelo—llena de dolor y de recuerdo—
donde ayer pasamos. (En la plaza de la
Cibeles, sin otra convocatoria que la del co-
municado, ¡cuántas mujeres vimos ayer congrega-
das junto a los muros de la prisión, de aque-
lla que todos los días allí llegaban—extreme-
mente—cuando era "checa" máxima de
Madrid!).

IMPORTA mucho hacer, a todos notar que la
profunda actitud de la capital ante el cor-
póreo no la ofrecía un pueblo históricamente
normalizado o miserablemente adaptado, (como

pueden charlar gentes atolondradas que nada
saben ni entienden de lo que fué); allí esta-
ba físicamente de rodillas la España dolorosa;
la que ha padecido el mayor sufrimiento que
la Historia registra; y allí, al paso de José
Antonio, símbolo de la pureza heroica de una
juventud como él sin ambición ni afán peque-
ños, lloraba la madre al hijo y el hermano al
hermano y la novia al camarada a quien boy-
dó la camisa que le sirvió de mortaja. Igual
fué en la cadena sin fin de rosarios rezados
por el clero en todos los altos del entierro,
donde, con él, pedimos por todos los caídos
por Dios y por España.

Cierto que, junto con aquella gran zona fer-
vorosa, hubo también en las calles de Madrid
otras gentes que fueron neutras o cómplices en
los crímenes de la revolución roja; pero, asi-
mismo, éstas estaban sobrecogidas ante el men-
saje del héroe joven cuya vida abatieron quan-
do luchaba por devolver a España su destino
y por que fuera Patria de todos y a ninguno
regateara el pan ni la justicia.

Aquella actitud de todas las gentes era fer-
vor y dolor; pero significaba también promesa
y exigencia. Juramento de seguir tan alto ejem-
plo y de servirlo con la vida hasta la muerte.
Significaba la convicción en lo popular de que
el inmenso sacrificio de España sólo tiene
licita desembocadura en una empresa naciona-
l y no en cualquier absurda y oportunista
especie de "neomonismo", que interior o ex-
teriormente pudiera formularse en cuanto a
la posesión de España, para alzarse con el
patrimonio de todos.

Un grave silencio de muerte a todos traía
el recuerdo—y a muchos el remordimiento—de
un día terrible y decisivo en que, saliendo a
paso a la extrema avanzada de la anti-España,
un soldado, hecho a las más duras pruebas
de la guerra, puro en el amor y en servicio
de la Patria, en la hora crucial de la Historia
acudió a su llamada, y con la preparación que
le dieran trabajo y estudio, pudo afrontar los
grandes problemas que planteó, con apremian-
te urgencia, la improvisación de un Ejército
poderoso, enmarcando en la aptitud de sus
cuadros profesionales el espíritu y el esfuerzo
victorioso del pueblo. De este tremendo pue-
blo español que ahora ha mostrado muy cla-
ros sus sentimientos, y que tan bien entiende
las formas y las ideas mejores de la Falange,
que, sobre todo él, actúa su poder de contagio
y proselitismo.

Ante ti, José Antonio, renovó ayer la ju-
ventud española, inasequible al desaliento, su
propósito de luchar y vencer las resistencias
que se opongan a tu gran ambición. Bien sa-
bemos que los grupos más visibles y con los
que a diario tropezamos, no son el pueblo; son
los mismos con los que tú tropezaste. Son
aquellas gentes que quisieron desconocer tu
esfuerzo y la calidad y el alcance de tu pen-
samiento. No nos importa su presencia, como
tampoco la de una turbia floración de dema-
gogos fáciles—que seguramente no habrán de
faltarnos—, y que a tu verdad cierta, riguro-
sa y exigente, pretenderán oponer postulados
más cómodos y halagadores, y mentirán, con
palabrería confusa, en especulación inmunda,
metas más ambiciosas. Pero como, al árbol
evangélico, por sus frutos los conoceréis, por-
que en sus torpes afanes encubrirán mala-
mente una realidad inferior que no será nada
sino humo disipado entre falacias.

CONTRA LA INVASIÓN SOVIÉTICA

El Presidente Roosevelt condena la agresión soviética a Finlandia

MEDIDAS DE LOS ESTADOS
UNIDOS CONTRA RUSIA.

LA PRENSA APRUEBA LA
ACTITUD DE ROOSEVELT

WASHINGTON, 2.—El Secre-
tario del Departamento de Estado
ha declarado a los periodistas
que cuando se recibían algunos
informes sobre la situación finlan-
desa los Estados Unidos impon-
drán el embargo sobre la exporta-
ción de armas y aviones a Rusia.

La misma medida es la que
hay impuesta en lo que se refiere
a los suministros al Japón.

El Ministerio de la Guerra co-
municó que no concederá nuevos
permisos para el envío de mate-
rial de guerra a la URSS.—RN.

NEW YORK, 2.—La Prensa
de la mañana aprueba la nota del
Presidente Roosevelt condenando
la agresión soviética a Finlandia.

"New York Times" dice que di-
cha nota es la declaración más
violenta que el Presidente ha
dirigido a una nación.

Cuando Rusia termine su obra
en Finlandia, dice el periódico, se
dará cuenta de que es desprecia-
da por todo el pueblo america-
no.—RN.

(Más información en las
páginas centrales).

PEÑARANDA DE BRACAMONTE

Potencia reconstitutiva y solidaridad nacional

DENTRO de pocos días se cumplirán cinco meses de la ca-
tástrofe que produjo el aislamiento de Peñaranda de Bra-
camonte. La explosión de un polvorín ocasionó terrible inen-
dido y, lo que es peor, numerosas víctimas. Peñaranda quedó
resquebrajada y entre ruinas. Remítimos a los lectores a la in-
teresantísima información que publicamos aparte, y que deta-
lla los efectos de la catástrofe. Lo que ahora mueve nuestra
pluma es la diligencia con que el Estado nacional acudió al
remedio de los males sufridos por Peñaranda. Fué el primero
en condolerse del magno suceso nuestro CAUDILLO, quien
uniendo, como siempre, la acción a la palabra, donó importante
cantidad que encabezara la suscripción reparadora de los daños.
Instituyóse un Patronato, cuya presidencia honoraria se confi-
rió al Jefe del Estado. Este Patronato tenía la misión de pre-
parar la reconstrucción de Peñaranda de Bracamonte y de sa-
tisfacer las más apremiantes necesidades del pueblo, cuya
situación no podía ser más precaria. Con premura infatigable,
empezaron los trabajos, y la generosidad oficial y la de los
españoles, se hicieron notar en las sumas aportadas. Al cabo
de cien días, Peñaranda experimenta un cambio radical. Se
edifica rápidamente y pronto se dará la sensación de que, en
lo material, allí no ha pasado nada. El esfuerzo alcanza gi-
gantescas proporciones. En la información a que hemos aludi-
do, se perfila la vasta obra por la que renace Peñaranda de
Bracamonte. Demuéstrase con ello la potencia y la capacidad
reconstructoras del nuevo Estado, que, aunque bajo las conse-
cuencias de una guerra desastrosa para nuestras fuentes de
riqueza y de producción, rehace la ciudad asolada, dotándola
de pujante vida. También se prueba que ahora, a Dios gracias,
existe un fuerte sentimiento de solidaridad nacional, que per-
mite, dicha sea sin tono irreverente, tales milagros. Peñaranda
de Bracamonte se renueva por ese magnífico sentimiento que
hará de España lo que exige el loma de su Estado: una gran-
de y libre.

Málaga a la día

RASGOS DE LA JORNADA

LA NIÑA ANITA PASTOR

MUCHOS comentarlos hemos escrito sobre hechos como éste, que vamos a relatar con la más íntima satisfacción. Una niña de pocos años, Anita Pastor Sánchez, encontrábase en la vía pública, una cartera. No se detuvo ni en abrirla para su humo, propio de la curiosidad infantil, sino que acelerando su marcha dirigióse a la Comandancia de la Guardia Municipal, donde hizo entrega del hallazgo. Contenia la cartera, según allí se vió, importante cantidad en billetes de Banco y dos décimos de lotería. Lo cabría ordinario del suceso es que la chiquilla perteneciera a una familia pobre de solemnidad. Tan precaria es su situación, que se alimenta gracias a la comida que recoge en un comedor municipal. La tentación de la cartera entre las manos, no existió para la niña, ni siquiera al considerar la miseria en que ella y los suyos se debaten. Un imperativo de conciencia, de conciencia netamente honrada, impulsó a Anita a no aprovecharse de lo que no le pertenecía. Y consumó su buena acción, en la forma que hemos descrito. El Alcalde mandó llamar a su presencia a Ana Pastor, gratificándola de su peculio. Decíamos antes que hemos comentado muchos rasgos por el estilo. Como Anita, otros niños recogieron en la calle carteras y bolsos cuyo contenido pudo servirles con estímulo del provecho propio, pero todos, sin excepción, obraron de la misma admirable manera, es decir, obedientes a una conducta ejemplar. Ejemplo que no abunda, precisamente, en la época anterior al glorioso Alcázar, cuando el marxismo fomentaba el odio y corrompía los sentimientos. No se educaba a los niños al modo de hoy. Es la nueva España la que, con su desvelo por la infancia, la inculca ideas de honradez, educándola en el temor de Dios y en el respeto a sí misma y a los demás. Anita Pastor Sánchez es un caso que añadir a los ya innumerosos, para que demos publicidad, sin tasa de encomios. Nos placía que el buen suceso moviera el interés de los pudientes hacia una familia menesterosa que tales hijos produce, ayudándola a desenvolverse en la vida como premio a su proceder, y para que la pequeña guarde un recuerdo inolvidable de la protección que reciben los niños que son buenos.

Vida Municipal Gobierno Civil

EL RASGO EJEMPLAR DE UNA NIÑA

Cuando los periodistas visitaron ayer al Alcalde, camarada Enrique Gómez Rodríguez, fueron recibidos por éste, el cual les comunicó que durante la mañana se había presentado en la Comandancia de la Guardia municipal la niña Ana Pastor Sánchez, domiciliada en Huerto de los Claveles, 14, para hacer entrega de una cartera encontrada en la vía pública, conteniendo una importante cantidad en billetes y varios décimos de lotería.

Nuestra primera autoridad municipal eligió sobremedida el rasgo de esta pequeña, que pese a encontrarse en una precaria situación, pues recoge comida del Comedor municipal de la Triunfal y además tiene a sus familiares paralizados, no vaciló en devolver la cartera con el contenido mencionado.

El camarada Gómez Rodríguez recibió en su despacho a la pequeña niña, felicitándola y haciéndole entrega de un donativo para el hogar de 50 pesetas.

La susodicha cartera ha quedado depositada en la Secretaría especial de la Alcaldía, para entregársela a quien acredite ser su dueño.

VISITAS

Dijo después el Alcalde que había recibido las siguientes visitas:

Comandante del grupo de Artillería, marqués de Parullena; don Antonio Huriado Sánchez, que estuvo a despedirse, por marchar destinado como Director del Banco Central a Sevilla, y quien le presentó al nuevo Director de esta Sucursal de Málaga, señor Plaza; don Antonio Burgos Oñs; camarada Vicente Baquera, jefe del Departamento del Servicio Social, y el teniente de Aviación don Adolfo Espinosa.

CORRIGIENDO CIERTAS EX-TRALIMITACIONES

El Gobernador Civil interino, don Carlos Tejera, comunicó ayer a los informadores que atendiendo determinadas indicaciones, que consideraba muy estimables, sobre un espectáculo que actualmente se celebra en Málaga, había dado las órdenes oportunas para corregir toda extralimitación de orden moral.

VISITAS

Dijo a continuación que había recibido las visitas de don Vicente Baquera Segalerva, Jefe del Departamento del Servicio Social; comandante de la Agrupación de Artillería, marqués de Parullena, que estuvo a invitarle a la función religiosa que celebrará el próximo día 4 en el Sagrado Corazón de Jesús, con motivo de la festividad de Santa Bárbara, Patrona del Arma de Artillería, y el Presidente y el Secretario de la Junta de Padres de Familia, don Román Casares y don Rafael González Sánchez.

ECOS DE SOCIEDAD

ONOMASTICA

Hoy, día de San Francisco Javier, celebra su onomástica don Francisco Javier de Borbón y Parma.

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño la distinguida señora doña Pilar Bravo García, esposa de nuestro buen amigo don Saturnino Salas Pardo.

NINGUN! trabajador agrícola o pecuario puede dejar de inscribirse en el Censo del Subsidio Familiar en la Agricultura que forman las Juntas Municipales del mismo.

Gobierno Militar

PRESENTACION DE UN AL-FEREZ

Oso de encontrarse en esta Plaza de Adferez de Infantería, en situación de disponible forzoso, don José Prados Ramos, deberá presentarse en la Sección de Personal de este Gobierno Militar.

PARA UN ASUNTO DE INTERES

Los señores pertenecientes al antiguo Cuerpo de Inválidos, don Emilio Marín Valcárcel, don José Galindo Sánchez, don Eduardo González Guzmán y don Alfonso Corpas Fernández o algún familiar de los mismos, deberá pasar por la Sección de Personal de este Gobierno Militar, para comunicarle un asunto de su interés.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Jefatura Provincial del Movimiento

DESPACHO

El jefe provincial accidental despachó ayer con los siguientes camaradas: delegados provinciales de Auxilio Social y de Transportes, secretario local de la capital, jefe local de Arriate y asesor político del Mando provincial de Milicias.

Sindicato Español Universitario REGRESO DEL JEFE PROVINCIAL DEL S.E.U.

Ha llegado a nuestra capital el camarada jefe provincial del S. E. U., Antonio Aragoncillo Sevilla, acompañado del camarada Torralbo, Delegado de Servicios Técnicos, que, integrando la escuadra de honor de camisas viejas malagueñas marcharon a El Escorial, acompañando los restos del Fundador de la Falange, José Antonio Primo de Rivera.

ORDENES DE LA JEFATURA PROVINCIAL

Todos los camaradas mayores de 18 años y afiliados al Sindicato Español Universitario, Asociación de Estudiantes Tradicionalista y Federación de Estudiantes Católicos pertenecientes a estas organizaciones con anterioridad al 18 de Julio, así como los que hayan sido combatientes, se presentarán en la Secretaría provincial de este Sindicato el próximo lunes, día 4, a las seis de la tarde. Esta citación se hace extensiva a las camaradas de las secciones femeninas de las mencionadas organizaciones.

Todos los camaradas afiliados con anterioridad al Movimiento, a la Asociación de Estudiantes Tradicionalistas, Federación de Estudiantes Católicos y Sindicato Español Universitario, se presentarán en la Delegación de Servicios Técnicos de este Sindicato, el próximo lunes, día 4, a las seis de la tarde, con el fin de recibir instrucciones para hacer de declaraciones juradas de los servicios prestados con anterioridad y posterioridad al 18 de Julio, al objeto de entregarnos los carnets definitivos.

¡Malagueños! ¡Malagueños!
¡Atención! La felicidad de las novias será completa con príndole los lindos ramilletes del kiosco de O. J. F. Los cactus, para adorno de vuestros salones, y las coronas de flores para vuestros difuntos. Flores, muchas y variadas flores, lindas, maravillosas, un verdadero paraíso florido, sólo las adquiriréis en Organizaciones Juveniles Femeninas (Alameda del GENERALISIMO FRANCO).

F. co Cabeza

AGENTE DE ADUANA
CONSIGNACIONES TRANS-
ALMACENES PROPIOS
CASA FUNDADA EN 1888
MALAGA. Tfnos. 3383-478

GOBIERNO CIVIL

CIRCULAR

Hay que desterrar de los rótulos los extranjerismos innecesarios

Estimando muy adecuada a los actuales momentos España nacional la propuesta del Gobernador civil de Málaga, que la Real Academia Española acogió con especial plácido, de desterrar de los rótulos de hoteles, cafés y establecimientos públicos los extranjerismos innecesarios. El Gobierno civil envía a todas las autoridades que en aquel propósito a fin de lograr en todo el ámbito nacional sean sustituidos con palabras castizas todos los vocablos que pretenden introducirse en el uso corriente de nuestro idioma, tales como "menú", que tiene su equivalente en la "minuta"; "brasseur", que debe traducirse por "cocinero"; "water-closet", que se sustituirá por "baño", "hall", por "recibidor"; y en cuanto a "grill room", que no en castellano una locución castiza podría traducirse por "parilla", con probabilidades de que este vocablo logre una difusión la aceptación y el favor del uso, en cuyo caso la Academia Española lo sancionará en la próxima edición de su léxico.

Lo que se hace público para general conocimiento, en el espíritu del patriotismo de todos que se dará el más exacto cumplimiento a cuanto se ordene en la presente.

Málaga 2 Diciembre de 1939. Año de la Victoria.—El Gobernador civil interino, CARLOS TEJERA MARUGAN.

Regreso a Málaga

Después de los solemnes actos en El Escorial

Después de asistir a los solemnes actos del traslado e inhumación de los gloriosos restos de José Antonio Primo de Rivera, en el Monasterio de San Lorenzo de El Escorial, regresaron ayer a Málaga el secretario provincial del Movimiento, camarada Manuel Pérez Bryan; su secretario particular, camarada Navares; el delegado provincial de Organizaciones Juveniles, camarada Rafael Fernández de la Torre, y nuestro querido Director, camarada Juan Cortés Salido.

A todos nuestro más cordial saludo de bienvenida.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

LAS ORDENES DE ENTREGA DE ARROZ

Se pone en conocimiento de los comerciantes de ultramarinos, comestibles, etc., que a partir del día 2 y hasta el próximo 6, inclusive, pueden recoger en esta Delegación las órdenes de entrega de arroz, debiendo empezar la venta del mismo el día 7.

La cantidad que liberarán expender diariamente será el resultante de dividir por treinta el total del arroz recibido.—El Gobernador.

SOBRE LAS SALIDAS DE GANADO

Por orden de la Comisaría General de Abastecimientos se advierte a los exportadores de ganado que en el plazo máximo de 48 horas darán cuenta a este Gobierno civil de las salidas de ganado que efectúen, utilizando para ello los impresos modelo número 2, referente a circulación interprovincial de mercancías no intervenidas, que fué publicado en el B. O. del E. número 201, del 20 de Julio último.

Teléfonos de Gobierno Civil

Excmo. Sr. Gobernador ...
Secretaría oficial ...
Secretaría Orden Públicas ...
Abastos ...
Prensa y Obra Nacional ...
Servicio de Turismo ...
Radio ...
Incantaciones, ...

Dr. A. Silió Vicens

VIAS URINARIAS
REANUDA SU TRABAJO
Consulta y exploración
gicas: **Espeterias**,
Cirugía urológica: San
M. Victoria

Espectáculos diversos

TEATRO VITAL

Con las funciones de la noche aparece la aplaudida comedia de comedia VALLE-MIRANDA la que han empujado a la parte, además de los preciosos artistas que la integran, la apudada actriz Encarna y los actores Enrique y Antonio Ibáñez y nuestro no Jenaro Gullot, el artista, tan estimado por los principales públicos de España.

La presentación se anuncia con la comedia de risa EL NIÑO LAS COLES, obra de fama internacional, que se representará en función de tarde, seis, y de noche, a las diez, precio de dos pesetas la entrada, incluido el impuesto.

ALKAZAR

Continúa con éxito su producción española LOS CUATRO ROBINSONS y la empresa tiene preparado el estreno de otra gran producción presentada por España en la marca Lumiton, titulada ANCLADOS EN PARIS, un momento original, bellas canciones, continuas careadas: esta es la síntesis de este nuevo "film", pronto veremos en el ALKAZAR.

LOS DEPORTES

Hoy comienza la Liga!

Una jornada de incógnitas

Hoy, por fin, dará comienzo el torneo nacional de Liga en sus dos divisiones. Tras los campeonatos regionales, plebiscarios emocionados y de sorpresas, viene ahora la competición liguera, que no está tampoco exenta de motivos para excitar el interés de los aficionados.

Es la Liga un torneo en el que la regularidad de los equipos ha de ponerse de manifiesto, ya que sus características exigen una gran perseverancia en la obtención de puntos. Por otra parte, hay un margen superior para resarcirse de cualquier tropiezo, ya que hay fechas bastantes para enmendar actuaciones débiles y torpes.

La jornada de hoy es de incógnitas. No es posible ni convenientemente señalar posibles vencedores, porque ya sabemos que existen equipos ligeros y que otros que han actuado perfectamente en los campeonatos regionales, se desinflan ahora en esta contienda. Las reformas introducidas en algunos bandos, permiten sospechar algunas sorpresas. Lo más conveniente, pues, es esperar a que las realidades canten, por sí solas, la palabra de los equipos y para jornadas sucesivas será más fácil aventurar unos pronósticos.

Los partidos de esta tarde

PRIMERA DIVISION

- Madrid: Madrid-Sevilla.
- Alicante: Hércules-Racing Santander.
- Barcelona: Barcelona-Estrella.
- Zaragoza: Zaragoza-Celta.
- Sevilla: Betis-Valencia.
- Bilbao: Athletic Bilbao-Real Madrid.

SEGUNDA DIVISION

PRIMER GRUPO

- Gijón: Sporting-Oriamendi.
- Valladolid: Valladolid-Salamanca.
- Coruña: Deportivo Coruña-Artes.
- Torrelavega: D. Torrelavega-Racing Ferrolano.

SEGUNDO GRUPO

- Sestao: Sestao-Irún.
- Pamplona: Osasuna-Alavés.
- San Sebastián: Donostia-Irún.
- Erandio: Erandio-B. Oriamendi.

TERCER GRUPO

- Valencia: Levante Gimnástico-Sabadell.
- Mallorca: Mallorca-Consuegra.
- Badalona: Badalona-Gerona.
- Granollers: Granollers-Castellón.

CUARTO GRUPO

- Alicante: Imperio-Imperio.
- Cartagena: Cartagena-Eliche.
- Murcia: Murcia-Alicante.
- Madrid: Ferroviaria-Burgos.

QUINTO GRUPO

- Cádiz: Cádiz-Racing Cádiz.
- Tánger: Tánger-Ceuta.
- Granada: Recreativo-Málaga.
- Huelva: Onuba-Jerez.

Cómo juzgan al Malacitano

El equipo malagueño, revelación de la temporada

Fernando Risquet, el competente crítico deportivo de "La Unión", de Sevilla, publica un artículo sobre el campeonato regional andaluz, del que entresacamos estas elocuentes líneas dedicadas al Malacitano:

"No hay duda que el Malacitano ha sido la gran revelación de la temporada futbolera frente a Sevilla, favorito, conjunto de equipos potentes y acopladas, y al Betis Balompé, ansioso de no perder posición ventajosa que de largos honores: el equipo de Málaga, con la savia impulsiva de su juventud, bien combinada al juego raso y ágil, granero, sin

dejar de ser eficaz, juego que evoca la verdadera escuela sevillana, ha causado a la afición regional la impresión de ser el con junto revelador de valores nuevos en el fútbol de Andalucía, que a lo largo de la Liga pudieran dar mucho juego. Los muchos del Malacitano, conocedores de los secretos del fútbol, lo interpretan con un concepto de máxima responsabilidad. Y éste es el gran factor moral forjador de triunfos sobre los campos..."

El partido Recreativo-Malacitano

En nuestro número del próximo martes publicaremos una extensa información del encuentro que hoy se jugará en Granada, entre el Recreativo y el Malacitano, para lo cual se ha desplazado a dicha capital nuestro compañero FERNANDO GOYZALBZ MART.

Los árbitros para la Primera División

El Colegio Central de Árbitros ha dado la nota de los colegiados que dirigirán los encuentros de Primera División, hoy domingo. Son:

- Madrid-Sevilla, en Chamartín, señor Cruellas.
- Hércules-R. de Santander, en Burdín, señor Alvarez Oriols.
- Barcelona-Español, en Las Cortes, señor Vilalba.
- Zaragoza-Celta, en Torrero, señor Melcón.
- Betis-Valencia, en el Stadium, señor Torres.
- A. de Bilbao-A. de Madrid, San Mamés, señor Crespo.

La nueva directiva del Sevilla F.C.

El Sevilla F. C. ha nombrado la siguiente Junta directiva:

- Comité Ejecutivo: Presidente, don Ramón Sánchez Pizjuán y Muñoz; vicepresidente primero, don Antonio Sánchez Ramos; vicepresidente segundo, don Edmundo Silvestre Cattaneo; secretario, don Francisco de la Vega Carmona; tesorero, don Fernando Fernández y García del Busto; contador, don Alfonso Beato Fernández; vocal primero, don José Díaz Pacheco; vocal segundo, don Serafín Díaz Baeza.

Consejo consultivo: Don Jorge Graells Miró, don Enrique Balbontín Ota, don Carlos Piñar y Pickman, don Juan Domínguez Osborne (barón de Gracia Real), don Manuel González y González Montes, don Federico Cárdenas González, don Manuel Ríos Salmiento, don José María Romero Acosta, don Manuel Rodríguez Tapia, don Isaac García Gil, don Eusebio Pérez Flor, don Vicente Díaz Bracho Gutiérrez, don Francisco Graziadi Brazal, don José María Martínez Ferrero, don Francisco Romero Ortega, don Rafael de Celis Mateo y don Manuel Trillo Díaz.

CICLISMO

Ante el campeonato de Málaga y su provincia

Dos nuevos inscriptos

Hernández Hernández y Pérez Delgado fueron los dos corredores que ayer estamparon su firma en la hoja de inscripción.

Hernández es otro de los novatos con que cuenta el Sporting en sus filas, y que no obstante su poca edad y experiencia en el ciclismo, ha demostrado siempre en las carreras en que ha tomado parte, grandes cualidades, habiendo sacado horarias magníficas, clasificándose en el campeonato de su Club, en duro y accidentado recorrido, en cuarto lugar, antes que otros corredores de brillante historial.

Para el campeonato de Málaga se encuentra bien entrenado, esperándose de gran rendimiento en dicha gran prueba.

Pérez Delgado no ha demostrado sus cualidades en las dos carreras en que ha participado, creyéndose que en ésta demostrará sus aptitudes.

Ya son nueve los corredores inscriptos, esperando se inscriban los socios del club rojiblanco Galeota, Zamazona, Domínguez, y Castro del Málaga Velo Club, y el equipo mallense, entre los que se encuentran Nadal y Miñarro.

La inscripción continúa abierta de 6 y media a 8 y media, en la Secretaría del Club organizador, Mártires, 5.

Boxeo

Sangchili boxeará en San Sebastián

El ex-campeón mundial de los pesos "gallos", Baltasar Sangchili, ha sido contratado para que boxee en el Uruma de San Sebastián, en la última reunión, y frente a un enemigo de categoría que no ha sido designado aún. En esa misma quinta velada interviendrá Basilio Ayestarán, el forjado "morroscu" de Aya, y Cruz, el peso medio donostiarra que pasa al campo profesional.

Rugby

EL 14 DE ABRIL, PARTIDO DE RUGBY ENTRE ITALIA Y ESPAÑA

El Consejo Nacional de Deportes aprobó la celebración del encuentro de rugby entre Italia y España, en Turín, el próximo día 14 de Abril.

Hoy, en Marbella GRAN ENCUENTRO

Hoy domingo se celebrará un partido de fútbol a las 3.15, en el campo del "Faro", entre los equipos Algeciras Cadetes y Costabella O. J.

El Costabella alineará el mismo equipo que opuso al Estipona. El corresponsal.

Caja de Recluta

CITACION

Debe presentarse con urgencia, cualquier día laborable y horas de las 9 a las 13, en la Secretaría de la Junta de Clasificación y Revisión de la Caja de Recluta número 21 (Cuartel de la Trinidad) el soldado que fué del Regimiento de Infantería San Marcial número 22, Manuel Galdiano García, natural de Málaga, hijo de Alfonso y Antonia, pasaporte para esta ciudad por la Dirección del Hospital Militar de Zaragoza, el día 15 de Septiembre último.

Organización Nacional de Ciegos

El número próximo el día 1

Una Misión militar italiana en España

He aquí algunas indicaciones sobre los componentes de la Misión Militar italiana que, por encargo del Duce, vino a España a depositar una corona de bronce sobre la tumba de José Antonio:

Jefe de la Misión es el general Raffaele Radogna, de familia de origen español. Voluntario en España, tomó parte en la ofensiva sobre Cataluña y en la ofensiva final, que dió por resultado la liberación de la capital de España, llegando hasta Alicante. Ha combatido siempre con la División de asalto "Littorio". Como todos los demás miembros de la Misión está condecorado con la Cruz de Guerra española. Ha sido condecorado además con tres medallas de plata, en premio a su valor en la Gran Guerra y en las operaciones que condujeron a la liberación del territorio español de las hordas rojas. Por su comportamiento en España ha merecido el ascenso a general por méritos de guerra. "Escuadrista" de 1919, 1920 y 1921, ha desempeñado importantes lugares y misiones dentro del Partido nacional fascista. En la actualidad presta servicio en Roma, en el Tribunal Especial para la Defensa del Estado.

Teniente coronel Rizzo: Cuatro veces voluntario en guerra. Ha obtenido por su valor dos medallas de plata y una de bronce, al Valor Militar. Ha participado con la División legionaria "23 de Marzo" en toda la ofensiva de Marzo de 1938, que dió por resultado la llegada al Mediterráneo. Ha tomado parte también en la ofensiva sobre Cataluña mandando un batallón de asalto de la División Littorio. "Escuadrista" de los primeros, ha desempeñado importantes lugares en la organización del Partido Fascista, incluso en las Colonias.

Teniente coronel Andrea Zotti: Perteneciente al Arma aeronáutica. Condecorado con la Medalla Militar Individual. Ha obtenido un ascenso por mérito de guerra y entre otras muchas condecoraciones, posee la Medalla de plata al valor militar. Gran afecto liga a este ilustre militar italiano con nuestro país, que acrecienta además el hecho de haber

se unido en matrimonio con la hija del general Kindelan.

Comandante Keckler: Oficial de enlace durante la guerra española, bien conocido de los oficiales españoles en razón al importante puesto por él desempeñado durante la última parte de la campaña. Ha sido condecorado con dos medallas de plata y dos cruces de guerra.

Mayor Langrassco: Combatiente en Africa y en España. En nuestro país mandó un batallón de asalto de la División "23 de Marzo". Ha ganado dos medallas de bronce y tres cruces de guerra al valor militar.

Teniente Bencini: "Escuadrista" de las Flechas Negras". Se distinguió extraordinariamente en las ofensivas del Ebro, de Levante y de Cataluña, obteniendo tres medallas de bronce al Valor Militar.

Teniente Armando Valenti: Primer mosquetero del Duce. Tiene dos medallas de bronce, obtenidas combatiendo con las Flechas Azules.

Teniente Pascoffo Antonio: Perteneciente al Cuerpo de Militares españoles y posee la Medalla de Sacrificios por la Patria. Ha obtenido por sus servicios de armas la medalla de bronce al valor militar y la Cruz de guerra, también al valor.

Teniente Mariano Bruno: Oficial con las Flechas Negras. Por sus heroicas acciones durante las operaciones de Cataluña fué condecorado con la medalla de plata al valor militar, concedida en el mismo campo de batalla.

Los restantes miembros de la Misión, combatientes también en la guerra de España y fascistas en los tiempos heroicos, poseen, asimismo, numerosas condecoraciones por sus hechos de armas en las guerras de Africa y España.

Acompaña también a la Misión el gran oficial Giuseppe Cicchetti, autor de centenares de monumentos y obras de arte ejecutadas en todo el mundo y vencedor de numerosos concursos, el cual recibió el honoroso encargo de modelar la corona de bronce que por expreso deseo del Duce habrá de ser depositada en la tumba de José Antonio.

Prosigue el alza del exterior español en Londres

LONDRES, 2.—Prosigue el alza del exterior español en la Bolsa de Londres. Este valor, que ha subido un 22 y medio por 100 en mes y medio, ha alcanzado la marca de una subida de un 25 por 100 en dos meses.

"The Financial Times" escribe, en su sección bursátil, que el interés de los medios financieros londinenses es escaso por los valores europeos. En cambio, el exterior español ha continuado su alza. El valor minero español Riofrio ha ganado un entero en las últimas semanas.

Parece que se va a dar base más amplia al Gobierno francés

GINEBRA, 2.—Comunican de París que se está estudiando actualmente la posibilidad de dar base más amplia al Gobierno francés.

Después de la declaración hecha por Léon Blum en la Cámara, se cree casi imposible la intervención de los socialistas en el Gabinete.—RN.

Contra una afirmación inglesa

MILAN, 2.—"Il Popolo d'Italia" comenta la declaración del "Times" según la cual es cierto que el bloque francoinglés perjudica a los neutrales, pero son más importantes los sacrificios que hacen las potencias occidentales por una causa que es también la de los países neutrales.

El diario desmiente esta afirmación inglesa de que la causa por que luchan Inglaterra y Francia sea la de los países neutrales. Italia defiende sus intereses y sigue por sí misma sus propios fines. Y el pasado demuestra que Italia no aspirará a un solo tiro por una causa injusta de otra nación.—RN.

Aviación Militar

Escuela de Especialistas

ANUNCIO

Se saca a concurso la adquisición de los desperdicios de la comida de esta Escuela. El pliego de condiciones se encuentra en las oficinas de Jefatura, todos los días laborables, de 10 a 12 y de 16 a 17 hasta el día 5 del actual.

Los gastos de este anuncio serán por cuenta del adjudicatario. Málaga 1.º Diciembre de 1939. Año de la Victoria.—El Capitán Inspector de Cocina.

Estados Unidos impondrán el embargo de armas y aviones a Rusia

En los combates y acciones aéreas, los rusos sufren considerables pérdidas

fueron totalmente destruidas

Unidades de paracaidistas moscovitas,

REFUGIADOS CRUZAN LA FRONTERA RUSA

ESTOCOLMO, 2.—Numerosos refugiados finlandeses han cruzado la frontera en busca de refugio.

El Gobierno finlandés ha pedido al Gobierno de Noruega que se encargue de la defensa de los intereses de Finlandia en Moscú.—RN.

ESCENAS ESPANTOSAS DURANTE LOS BOMBARDEOS RUSOS

BERNA, 2.—El corresponsal del "National Zeitung" en Helsinki, describe las conmovedoras escenas del comienzo de la guerra en los bombardeos de la aviación rusa sobre la ciudad.

La población fué de repente bombardeada. Las bombas soviéticas caían sobre la ciudad, produciendo gran número de víctimas. Toda la población, inadvertida, estaba presa del mayor pánico.

Los niños habían acudido a las escuelas como de costumbre y al sentir las primeras explosiones quisieron huir, llenos de terror. Los maestros trataron de conducir a los pequeños hasta los refugios, pero muchos de ellos se arrojaron por las ventanas y otros se desvanecieron.—RN.

LA POSICION DE LOS ESTADOS UNIDOS

WASHINGTON, 2.—El Presidente Roosevelt ha declarado a los periodistas que aun no han recibido contestación de Rusia ni de Finlandia a la nota que envió ayer pidiendo se abstuvieran de realizar bombardeos sobre las ciudades abiertas.

Añadió que Rusia no había contestado tampoco a su nota ofreciendo los buenos oficios de los Estados Unidos para ayudar a la solución del litigio, nota que fué enviada antes de que estallaran las hostilidades.

En los medios políticos se hace observar el hecho de que los Estados Unidos han tomado una posición pública oficialmente de parte de Finlandia.

Es probable que el Embajador norteamericano en Moscú sea llamado a Washington para consultar con su Gobierno e incluso para romper las relaciones diplomáticas.

La posición de Roosevelt en esta cuestión marca un contraste con la adoptada respecto a Alemania y a los aliados. Se hace resaltar que los Estados Unidos no están de parte de los aliados, aunque no se ocultan las simpatías hacia ellos; pero de todas formas la actitud norteamericana en la guerra es de mantener la neutralidad que dispone la nueva ley. Finalmente se observa que después de esto la neutralidad norteamericana no ha sido una realidad en lo que se refiere a Finlandia.—RN.

SIMPATIAS DE HUNGRIA HACIA FINLANDIA

BUDAPEST, 2.—Se han producido en la Cámara calurosas manifestaciones espontáneas de simpatías hacia Finlandia.

Estas simpatías son compartidas por toda la Prensa húngara, que muestra su más vivo pesar porque Finlandia no pueda recibir una ayuda eficaz para rechazar la invasión soviética.—RN.

INDIGNACION EN LA ARGENTINA

BUENOS AIRES, 2.—Los diarios expresan su indignación por la invasión de Finlandia llevada a cabo por Rusia.

Los diarios publican las informaciones de la guerra y comentarios propios condenando la actitud soviética.—RN.

NEUEVA ALARMA AEREA EN HELSINKI

HELSINKI, 2.—Esta mañana a las siete y cincuenta se ha registrado una nueva alarma.—RN.

LAS UNIDADES PARACU- TISTAS RUSAS, DESTRUIDAS

HELSINKI 2.—Se anuncia que las unidades paracaidistas soviéticas que descendieron a retaguardia de la línea fortificada finlandesa en Carelia fueron inmediatamente destruidas por las tropas finlandesas.—RN.

CONSTERNACION EN FRANCIA

PARIS 2.—La acción soviética en Finlandia ha producido consternación en Francia.

Según los últimos informes, los fines de los Soviets exceden con mucho a las exigencias que hicieron a Finlandia como condición para evitar el conflicto.

Los periódicos acogen indignados la creación del pseudo-Gobierno comunista creado bajo la protección de los cañones soviéticos. "Le Petit Parisien" dice que los Soviets repiten la táctica que emplearon durante la guerra de España.—RN.

ALTA MORAL DE LA POBLACION FINLANDESA

HELSINKI 2.—Durante la mañana de hoy, los aviones rusos no han volado sobre la ciudad. Una tercera parte de la población civil ha sido evacuada, manteniéndose la moral en nivel muy elevado.

Ha producido inmejorable impresión la reconquista de Petsamo por los finlandeses.

Han sido derribados de 16 a 18 aviones rojos, y los tanques destruidos alcanzan el número de 12. Se confirma, por otra parte, que un destructor ruso ha sido alcanzado por las baterías de costa finlandesas, hundándose cerca de Jangore.

Se pone de relieve que las tropas finlandesas se mantienen en sus líneas fortificadas.—RN.

CRONICA DE BERLIN

Alemania frente al conflicto RUSO-FINLANDESES

BERLIN, 2.—Los círculos políticos de Alemania se abstienen hasta ahora de todo comentario sobre el conflicto ruso-finlandés. Aun lamentando que no hubo posibilidad de resolver pacíficamente y de manera satisfactoria para ambas partes las cuestiones surgidas entre Finlandia y Rusia, el Reich no ve el motivo ni el medio de intervenir. Se lo impiden, no sólo las circunstancias de hallarse en guerra, sino también la consideración que le merece la política de los países escandinavos. Por esto todas las noticias relativas a una posible definición de la actitud del Reich en un sentido u otro, son puras invenciones. El Gobierno del Reich no ha hecho pública ninguna decisión o nota sobre el particular.

Los círculos autorizados barinenses señalan con este motivo el mal de origen que en último extremo ha hecho posible el conflicto entre Rusia y Finlandia. Toda guerra tiene sus repercusiones y consecuencias a las que no escapa ni siquiera el mismo vencedor. En cambio, cuando hay inteligencia entre los pueblos y buena comprensión de sus respectivas necesidades, todos se benefician. El desarrollo y la totalización de la guerra tienen

por consecuencia que sean precisamente los pequeños Estados los que más perjuicios sufren, porque son demasiado débiles para oponerse a la presión ejercida por las grandes potencias.

Ya antes de empezar las hostilidades entre Alemania, Francia e Inglaterra y después por medio de las propuestas explícitas de Hitler, y más tarde aún por las acciones de Italia y España y la mediación propuesta por Bélgica y Holanda, se intentó evitar o poner fin a la guerra. Todo el mundo está convencido de que las diferencias podrían resolverse pacíficamente. Pero unas potencias, acostumbradas a ver el mapa de Europa tal como quedó después de Versalles, rechazan todos los esfuerzos realizados en este sentido. En lugar de aceptar la colaboración para encauzar conjuntamente el desarrollo de Europa, se le ha dejado libre curso. Así las corrientes libres de todo conflicto causan más daños a los pueblos pequeños que a los grandes. Esta es la trágica situación de los neutrales, que tienen que defenderse energicamente contra las restricciones impuestas por el bloqueo, y este es también el caso de Finlandia, demasiado débil para resistir con probabilidades de éxito a su vecina.—Transocean.

La reconstrucción de Peñaranda de Bracamonte

Ha sido creado un Patronato bajo presidencia honoraria del CAUDILLO

MADRID, 2.—La reconstrucción de Peñaranda de Bracamonte, ciudad que, como es sabido, sufrió el 9 de Julio último la catástrofe de la explosión de un polvorín, se está llevando a cabo con toda celeridad.

El Patronato, creado bajo la presidencia honoraria de Su Excelencia el Jefe del Estado, ha realizado los siguientes trabajos requeridos por la importancia de la catástrofe y que detallamos para documentar la información.

LA IMPORTANCIA DE LA CATASTROFE

El siniestro que se produjo en Peñaranda de Bracamonte, arrojó a 1.050 edificios de la villa, de los cuales 247 quedaron totalmente destruidos. El balance de desgracias personales arrojó la siguiente cifra: 97 muertos, más de 1.500 heridos y 800 familias, aproximadamente, sin hogar. A consecuencia de la explosión e incendios consiguientes, quedaron destruidas las mejores industrias de Peñaranda, lo que ocasionó el paro forzoso a 200 obreros industriales. Auxilio Social ha distribuido hasta la fecha entre los damnificados, 700.000 copidas y entregado 2.500 prendas de vestir. En cuarenta días fueron repartidas por la comisión encargada, 310.685 pesetas.

LOS TRABAJOS DE RECONSTRUCCION

En cuanto a los trabajos de reconstrucción material, en tres meses aproximadamente se ha realizado por completo el desdembro del pueblo, utilizando para ello un batallón de Ingenieros y otro de prisioneros de guerra que han removido 37.000 metros cúbicos de escombros. En el mismo tiempo se han reparado las dos terceras partes de las casas, que quedaron en condiciones de ser reparadas, cobriéndose 1.300.000 tejas. Para indemnizar a los propietarios de casas afectadas, se aprobó la reparación de casas completamente destruidas pertenecientes a familias modestas, estudiándose actualmente las bases para la indemnización en su día a todos los demás.

Actualmente se está confeccionando el proyecto de reconstrucción de la zona completamente destruida. Este proyecto comprende una urbanización completa y moderna de Peñaranda, con una Plaza Mayor de tipo castellano, siendo el total de edificaciones nuevas a construir de unas dieciséis mil, de uno, dos y tres pisos.

En la actualidad, está casi terminada la explanación de la zona nueva y construidos doscientos ochenta y dos bloques de casas de una planta, de 16 edificios cada bloque. A compás de estos trabajos, se están reconstruyendo las dos fábricas de harinas.

LA SUSCRIPCION INICIADA POR EL CAUDILLO

Al ocurrir la catástrofe, Su Excelencia el Jefe del Estado, GENERALISIMO FRANCO, inició una suscripción *Pro Peñaranda de Bracamonte* con 200.000 pesetas, que fué incrementada seguidamente por el Ministerio de la Gobernación con 300.000, y de estas cantidades, más las donadas por los particulares, se invirtieron en el pago de los errores referidos las cantidades que quedan consignadas, iniciando el resto del capital para la

reconstrucción; capital que ha sido aumentado con el pago de pesetas para tal fin. El Ministerio de la Gobernación, para la instrucción de los expedientes de subvenciones, se creó una comisión, formada por los señores de Peñaranda y locales de F. E. T. y J. y dos vecinos, uno propietario y otro obrero.

LA CREACION DEL PATRONATO

Para la reconstrucción de Peñaranda de Bracamonte, se creó un Patronato de Reconstrucción, presidido por Su Excelencia el Jefe del Estado, GENERALISIMO FRANCO, efectiva del Gobierno, integrada por las autoridades de F. E. T. y J., así como por los señores de Peñaranda, arquitecto jefe de la reconstrucción y jefe del Estado.

Dependiente del Patronato se creó una comisión ejecutiva integrada por miembros del Patronato y una Junta de Reconstrucción, creada en Peñaranda.

Esta es la labor realizada en días de trabajo para la vitalidad del Estado.

Al cernir

LOS FINLANDESES CRUZAN LAS MINAS DE

LONDRES 3 (4 p.m.) Agencia Reuter afirma que los finlandeses han cruzado las minas de níquel de Peñaranda para impedir que sean explotadas por los rusos.—EFE.

EL CONFLICTO FINLANDEZ

LA OPINION ACUSA A TODO LO SUO

(Crónica de la redacción)

BERLIN, 2.—En los círculos políticos berlineses se ve el suceso de Finlandia decidida desde el pacto de Moscú y Berlín, los polacos y franceses atacaron la hoguera y ésta adquirió las proporciones de un incendio. Una vez que Moscú se unió con la coalición, Berlín para sus representantes en Londres, como dice Lord Halifax, una de las cuestiones que se discutían no incumbera a Inglaterra.

Esto significa, pues, que Finlandia va a desaparecer y que los Estados Unidos no tendrán la máxima responsabilidad en el suceso de la crisis mundial.

Constitución del Consejo Nacional de Colonización

El ministro de Agricultura expuso las grandes posibilidades de colonización que existen en España

El día 28 de Noviembre tuvo lugar, en el Ministerio de Agricultura, la constitución del Consejo Nacional de Colonización. Presidió el ministro de Agricultura, secretario de dicho Consejo, y director general de Colonias, con asistencia de los señores generales de Colonias, Obras Hidráulicas, Agricultura, Propiedades y Colonización Territorial, Registros, Trabajo, Previsión, Colonias Nacionales, Pilar Prieto, Sr. José Antonio Velasco, Sr. Gerardo Salazar, Sr. Mariano secretario nacional, Sr. Comandante S. Cámara, Sr. C. del Rey, vocales suplentes y secretario general del Consejo.

El ministro de Agricultura, Sr. Martínez Saldaña, constituyó el Consejo Nacional, pronunció breves palabras, diciendo un cordial saludo a los asistentes y un recuerdo a su antecesor, señor Sr. Cuesta, a quien expresó su sincera admiración por haber dejado preparada la obra que ahora se va a realizar.

El ministro de Agricultura, Sr. Martínez Saldaña, expuso las grandes posibilidades de colonización que existen en España, estableciendo el programa de esta colonización, que se ha de hacer siguiendo los principios de la economía agrícola, y la de la agricultura, que solo consiguió desarrollarse en la tierra en materia de colonización y al labrador en la tierra, sino con la finalidad de que este en la tierra, y que los terrenos productivos, se conviertan en zonas de colonización, su técnica y su economía, y llegando a conseguir el patrimonio familiar de los colonos en los casos sea posible.

La colonización, añadió, tiene un carácter político social de gran importancia, no es menor la importancia, para la política económica, el auto abastecimiento de todos los productos alimenticios y de las materias primas de la agricultura.

El ministro de Agricultura, Sr. Martínez Saldaña, expuso las grandes posibilidades de colonización que existen en España, estableciendo el programa de esta colonización, que se ha de hacer siguiendo los principios de la economía agrícola, y la de la agricultura, que solo consiguió desarrollarse en la tierra en materia de colonización y al labrador en la tierra, sino con la finalidad de que este en la tierra, y que los terrenos productivos, se conviertan en zonas de colonización, su técnica y su economía, y llegando a conseguir el patrimonio familiar de los colonos en los casos sea posible.

labras del Fomento del Trabajo: Es aspiración del Estado arbitrar los medios conducentes, para que la tierra, en condiciones justas, pase a ser de quien directamente la explota. El Estado cuidará, especialmente, la educación técnica del productor agrícola, capacitándole para realizar los trabajos exigidos por cada unidad de explotación.

A continuación se dió lectura, por el secretario general, de una detallada Memoria desde el día 19 de Julio de 1936, primero por la Junta de Defensa Nacional, después por la Comisión de Agricultura y, por último, por el Servicio Nacional de Reforma Económica y Social de la Tierra.

Seguidamente el Director General de Colonización analizó las conclusiones deducidas de los datos expuestos, realizando una crítica serena y objetiva de la labor efectuada por la Junta General de Colonización, Servicios de Colonización y Parcelación y, últimamente, por el Instituto de Reforma Agraria, poniendo de manifiesto los errores en que incurrió; pero, afirmó, esta es una crítica puramente técnica y fría que por sí misma no invalidaría los propósitos de quienes pusieron en pie la Ley de Reforma Agraria de 1932, ni avalaría una conducta que ha de responder al sacrificio heroico de una generación.

Insistió en que la crítica definitiva de todo lo actuado había de fundarse, no en una realización mejor o peor conseguida, sino en un sentido político, señalando a continuación la diferencia entre la línea política que se abandonó en el siglo XVIII para continuarse en el pensamiento de José Antonio, y la que iniciada por Carlos III tuvo su consecuencia lógica en las leyes de Reforma Agraria de 1932-1935.

Siempre sobre textos de José Antonio, dió cuenta de los propósitos inmediatos que, de acuerdo con su doctrina, iban a ser convertidos en realidad por el Instituto de Colonización y, especialmente, de las líneas generales de la ley de colonización de grandes zonas, actualmente en estudio por el Consejo de Ministros, recordando la fecha y el momento político.

Dió fin a su exposición con las siguientes palabras: "En el momento mismo en que pasó la figura de José Antonio por las tierras de España, camino de su imperial sepulcro, grandes potencias, no abandonando su conocida actitud, mueven la agitación que los ojos, con su bien conocido cinismo, pretenden achacar a una deficiente política.

Los desastrosos resultados de sus ensayos revolucionarios, en que la actividad privada, con inauditos esfuerzos, consiguió reducir a un 12 por 100, como expuso el Presidente de la Junta Política, al 60 por 100 de las tierras que los Rojos dejaron en cultas, y en que unos naranjales arruinados van fibrotando merced al ingente esfuerzo de la actividad privada levantada; en ese mismo momento, seguros de ganar la paz como se ganó la guerra, el brazo potente del CAUDILLO, en actitud serena y firme, permite que, como máximo homenaje a la memoria de José Antonio y a su presencia, se haya reunido el Consejo de Colonización para iniciar con toda pureza la realización del pensamiento que con tanta poesía, con lógica tan exacta y con empuje tan arrollador nos comunicó.

INFORMACION NACIONAL

Aunque su estado continúa siendo grave, ha mejorado en su enfermedad el Obispo de Palencia.—La marquesa de Casavaldés dona 12.000 metros cuadrados de terreno para la construcción de un hogar infantil en Pravia.—Un gran plan de obras públicas en Murcia que afecta a 49 pueblos de la provincia.

LA DEPURACION DEL PERSONAL DEL AYUNTAMIENTO DE BARCELONA

BARCELONA 2.—Después de examinar 1.256 expedientes de empleados, la Comisión Gestora municipal, en su última sesión, acordó la destitución de 46, imponer sanciones a 64 y enviar los expedientes a la Auditoría para completar investigaciones, y por último, admitir a 1.146 sin sanción alguna.

FUNERALES

MADRID 2.—En la iglesia de San Francisco El Grande se han celebrado esta mañana, solemnes funerales organizados por la Confederación Nacional Católica-Agraria en sufragio de los 2.827 miedos de esta entidad, que fueron asesinados por los rojos en todas las provincias de España y de los 7.225 que murieron gloriosamente en los campos de batalla luchando por la Causa de Dios y de la Patria.

CREDITO DE SIETE MILLO- NES PARA CASTELLON DE LA PLANA

CASTELLON DE LA PLANA 2.—El Alcalde ha recibido un telegrama del director del Banco de Crédito Local de España en el que le comunica que ha sido autorizada por el Consejo de Administración la operación de préstamo de siete millones de pesetas.

"De esta manera—agregó el Alcalde—tenemos la seguridad de disponer lo necesario para la reforma y urbanización de la capital.

DETENIDOS POR FALSIFICAR DOCUMENTOS

BARCELONA 2.—Por complicidad en la falsificación de documentos, han sido detenidos Manuel Fernández García, Manuel Rodríguez y Ana Fernández Rodríguez, cómplices del ya detenido "Rabamito".

Al registrar su domicilio se encontraron salvoconductos para viajar por toda España, con las firmas falsas; falsificados de ex combatientes del Ejército nacional para obtener colocaciones, a pesar de haber estado toda la campaña en la zona roja.

Manuel Lorente y Salvador Ramos Gran han sido condenados a dos años de prisión por falsificación de salvoconductos.

MEJORIA DEL OBISPO DE VALENCIA

VALENCIA 2.—Ha mejorado el Obispo de la diócesis, aunque su estado continúa siendo grave. Se han rezado Vía Crucis por la salud del Prelado.

LA RECAUDACION DEL PLATO UNICO EN VALENCIA

VALENCIA 2.—A 4.197.745 pesetas asciende la recaudación del Plato Unico en la provincia hasta el día 15 de Noviembre.

LA RECONSTRUCCION DE HUESCA

HUESCA 2.—En el próximo presupuesto del Estado será aprobada la construcción de una nueva Cárcel provincial y la terminación del Palacio de Justicia. Las obras serán incluidas con las de Barcelona y Madrid y en breve aparecerá el proyecto, según informó al Alcalde de la Dirección General de Regiones Devastadas. Se harán también otras obras de gran importancia para la ciudad, como la construcción de una canalización de un nuevo manantial descubierta y que dará abasto suficiente para la capital.

IMPORTANTE DONACION A AUXILIO SOCIAL

OVIEDO 2.—Destinado a la construcción de un hogar infantil en la villa de Pravia, ha donado la marquesa de Casavaldés a Auxilio Social un terreno de doce mil metros cuadrados.

La Delegada nacional de Auxilio Social se hizo cargo del donativo, agradeciéndolo profundamente. Las obras darán comienzo rápidamente.

La noticia ha producido en Pravia la natural alegría.

RENOVACIONES EN EL AYUNTAMIENTO Y DIPUTACION DE VALLADOLID

VALLADOLID 2.—Han sido renovadas las Corporaciones provincial y municipal de esta capital.

El Gobernador civil dió posesión a los nuevos gestores del Ayuntamiento, que está constituido bajo la presidencia de su anterior Alcalde y dieciocho nuevos gestores, muchos de ellos afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

El Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento pronunció un discurso, fijando la trayectoria que el Municipio ha de seguir en sus gestiones. El Alcalde hizo exposición de las gestiones realizadas por el Ayuntamiento anterior.

Después el Gobernador se trasladó a la Diputación, dando posesión a los nuevos gestores provinciales. Esta Gestora está constituida en su totalidad por afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las JONS y la preside el camarada Eusebio Rodríguez Fernández-Vila.

El Gobernador pronunció otro discurso y el Presidente saliente informó de la obra de la anterior Gestora.

CRIMINAL DETENIDO

JAEN 2.—Ha sido detenido Francisco Montero Morales, que tomó parte durante el dominio rojo en el asesinato de 16 personas detenidas en un pueblo de esta provincia.

El mismo asesino ayudó después a cargar los cadáveres en un camión.

NUEVO PRESIDENTE DEL PATRONATO DE FORMACION PROFESIONAL DE RONDA

MADRID 3.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará hoy una orden del Ministerio de Educación Nacional nombrando presidente del Patronato Local de Formación Profesional de Ronda a don Juan de la Roza Mateos.—CFR.

La evolución del falangismo y del alzamiento español

Comentado por «Stampa»

ROMA 2.—El diario "Stampa" y otros periódicos italianos publican un artículo de Riccardo Fontana, en el que éste relata cómo conoció a José Antonio Primo de Rivera. Expone la evolución del falangismo y del Movimiento Nacional español, y se refiere al proceso de Alicante, en el que jueces conacionados por el socialismo republicano y el odio de las pasiones desenfrenadas, incurrieron en una criminal incoherencia.—EFE.

PAGAS EXTRAORDINARIAS DE NAVIDAD

MURCIA 2.—Una paga extraordinaria será concedida a los empleados de la Diputación Provincial, según acuerdo adoptado en la sesión de hoy, con motivo de las Navidades de la Victoria.

Los empleados y obreros que perciben sueldos hasta 250 pesetas cobrarán una paga íntegra, y para sueldos superiores se dará una gratificación en escala descendente.

PLAN DE OBRAS PUBLICAS EN MURCIA

MURCIA 2.—Un gran plan de obras, que afecta a cuarenta y nueve pueblos de la provincia, con un presupuesto de 24 millones de pesetas, ha sido aprobado en la sesión celebrada a mediodía por la Comisión Gestora de la Diputación Provincial.

Dieciocho millones importa el presupuesto de obras para construcción y conservación de caminos vecinales y traídas de aguas, y los seis restantes, para obras de carácter local.

Este plan va a desarrollarse al amparo de la décima de la contribución que tiene concedida el Estado a la Diputación Provincial. Sobre esta décima se hará una operación de crédito, cuya gestión la lleva a cabo el Presidente de la Diputación.

En estas obras trabajarán millares de obreros, y con ello quedará resuelto el paro en toda la provincia.

Las obras comenzarán en breve plazo.

LA RIQUEZA GANADERA

ZARAGOZA 2.—La riqueza ganadera ha aumentado considerablemente en esta región en los últimos años a pesar de la guerra. En la zona que no estuvo sometida a la horda roja, el ganado lanar y vacuno ha aumentado en un 50 por 100, según se desprende de las estadísticas publicadas por la Inspección Provincial Agropecuaria de Zaragoza.

OBRAS QUE SE REALIZARAN EN GIJON

GIJON 2.—En breve se iniciarán gestiones para que la Compañía Arrendataria de Tabacos construya la nueva fábrica en los terrenos adquiridos hace años.

También se pensaba levantar una colonia de casas para empleados y obreros.

Igualmente se harán gestiones para que el Banco de España construya el nuevo edificio de su sucursal en el solar adquirido al Ayuntamiento.

LOS FERROCARRILES GIJON-EL FERROL Y GIJON-RIBADESELLA

GIJON 2.—Para recabar del Estado la aprobación del ferrocarril Gijón-Ribadesella se van a dirigir a los poderes públicos los Ayuntamientos interesados en estas obras, que dotarían a la costa de un servicio continuo hasta la frontera de Irún.

El Ayuntamiento de Gijón ha recibido una carta del Alcalde de El Ferrol del Caudillo en la que se da cuenta de las gestiones realizadas cerca del ministro del ramo solicitando la terminación del ferrocarril El Ferrol-Gijón y su base naval. Se propone también que los Ayuntamientos se pongan de acuerdo para llevar a cabo las necesarias gestiones.

FINANDES
ALEMANA
a tierra de sucede

El día 28 de Noviembre tuvo lugar, en el Ministerio de Agricultura, la constitución del Consejo Nacional de Colonización. Presidió el ministro de Agricultura, secretario de dicho Consejo, y director general de Colonias, con asistencia de los señores generales de Colonias, Obras Hidráulicas, Agricultura, Propiedades y Colonización Territorial, Registros, Trabajo, Previsión, Colonias Nacionales, Pilar Prieto, Sr. José Antonio Velasco, Sr. Gerardo Salazar, Sr. Mariano secretario nacional, Sr. Comandante S. Cámara, Sr. C. del Rey, vocales suplentes y secretario general del Consejo.

El domingo del Anunciante

Nuestra Señora del Carmen

Talleres de Construcción y Reparación de toda clase de máquinas y aparatos

Muñoz Hermanos

Fábrica de Aceite, Prensas Hidráulicas, Norias, Bombas, Molinos y Transmisiones
Paseo de los Tilos, 44 - Teléfono 1932 - MALAGA

Fabricación de Herraduras forjadas a mano

Emilio Blanca Garcia

Compra-venta de Hierros, Metales y Maquinarias usadas, Chápas cortadas de todos gruesos, Bridas, Cartelas y Trabajos de construcción.

Pasillo de Santo Domingo, n.º 38 - Teléfono 2159

Publicitaria DIANA

Gran: da 25. Entresuelo. (Edificio del antiguo Liné Actualidades). Tif. 2413
Anuncios y esquelas en todos los periódicos

PUBLICIDAD EN CINES
RADIO Y DEMAS ASPECTOS

Para esquelas y anuncios después de las 7 de la tarde, pueden llamar al teléfono 2228

Vida Católica

Dominica I de Adviento

San Lucas, XXI, 25-33

En aquel tiempo dijo Jesús a sus Discípulos: Veránse fenómenos prodigiosos en el sol, la luna y las estrellas; y en la tierra estarán consternadas y atónitas las gentes por el estruendo del mar y de las olas; según-dose los hombres de temor y de sobresalto por las cosas que han de sobrevenir a todo el Universo, porque las virtudes de los cielos o "esferas" celestes estarán bambolearse. Y entonces será cuando verá el Hijo del hombre venir sobre una nube, con grande poder y majestad. Como quiera vosotros, "fides"

discípulos míos", al ver que comienzan a suceder estas cosas, abrid los ojos y alzad la cabeza, "estad de buen ánimo", porque vuestra redención se acerca. Y propúsoles esta comparación: Reparad en la higuera y en los demás árboles: cuando ya empieza a brotar de sí el fruto, conocéis que está cerca el verano. Así también vosotros, en viendo la ejecución de estas cosas, entendid que el Reino de Dios está cerca. Os empeño mi palabra, que no acabará esta generación hasta que todo lo dicho se cumpla. El cielo y la tierra se mudarán, pero mis palabras no fallarán.

Hojas de Calendario

España por la Inmaculada

Se acerca la gran festividad de la Inmaculada, que una de júbilo a todo el pueblo fiel, especialmente a los españoles, que en nuestro amor a la Divina Eucaristía, a la Santísima Virgen y al Papa, no queremos que nadie nos aventaje.

En los tiempos de la funesta, desahuyada, mugrienta y ya viciada república, se empeñaron hombres que usurpaban el poder, en desecristianizar a nuestra Patria; mas por encima de atropellos y persecuciones, la fe de Cristo brilló en España, dándose piebas de ella en cuantas ocasiones se presentaban, hasta llegar a la Cruzada magnífica, en la que Ejército y pueblo, se levantaron a los gritos de: Viva

Cristo Rey! Viva la Virgen del Pilar! Viva España!

Y la Virgen, Nuestra Madre Inmaculada, por cuya gloria siempre luchó España, veló por nuestra Patria, dió valor y acierto para llegar al triunfo.

Ahora, rotas ya las cadenas de esclavitud que la masonería y el judaísmo echaron sobre este pedazo bendito de tierra, las fiestas de la Virgen se celebran con inusitado esplendor, como ocurrirá el viernes próximo, en que España entera se vestirá de gala para repetir una y mil veces "Bendita sea la Inmaculada Concepción de la Bienaventurada Virgen María."

JOSE MARIA VALLEJO

Santorial

SANTOS DE HOY

I de Adviento.—Stos. Francisco Javier, cf.; Sofonías, profeta; Claudio, Hilaria, Jasón, Mauro Casiano, Crispino, Magina, Juan, Esteban, Ambico, Victor, Julio y Agricola, mrs.; Mirocles y Birino, obs.; Lucio, rey, y Galgano, erm.

SANTOS DE MAÑANA

Stos. Pedro Crisólogo, ob. y cf.; Teófanos, mr.; Bárbara, vg. y mr.; Melcio, Osmundo, Félix, Anón, Mañutas y Bernardo, obs.

SANTOS DEL MARTES

Stos. Sabas, ab.; Julio, Potamio, Crispín, Félix, Grato, Crispina, Daso, Dalmacio, Pelino y Anastasio, mrs.; Nicesio y Juan, obs. y Giraldo arz.

Cultos

JUBILEO DE LAS XL HORAS

Hoy, mañana y el martes en la Parroquia de los Santos Mártires.

NOVENA A LA INMACULADA, EN LAS ESCLAVAS

El día 7 de este mes comenzará la solemnisima y tradicional novena a la Inmaculada, en la iglesia de las Esclavas Concepcionistas del Sagrado Corazón de Jesús. Los cultos durarán principio a las seis de la tarde. Predicará el Rvdo. Padre Martín Prieto, de la Compañía de Jesús.

El día diez, a las diez y media tendrá lugar la función principal, predicando el Reverendo Padre

Bernaldo Copado, Superior de esta Residencia de Jesuitas.

El día quince, a las ocho y media, será la Misa de Comunión general, que celebrará el Padre Copado.

Con motivo de la festividad de Santa Bárbara, Patrona del Arma de Artillería, solemne función religiosa en el Corazón de Jesús, mañana lunes

El Arma de Artillería ha organizado, con motivo de la festividad de su Patrona, Santa Bárbara, una solemnisima función religiosa que tendrá lugar el lunes en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, así como una Misa de Difuntos por los Caídos del Arma el día 5 en la misma Iglesia y a igual hora.

A estos actos religiosos han sido invitadas las autoridades, jefes y oficiales de las demás Armas y Cuerpos y los familiares de los Caídos de Artillería.

En el Santo Cristo

La V. O. T. de Santo Domingo y la Obra "El Pan del Rosario"

Celebrarán hoy, día 3, sus ejercicios mensuales, en la forma acostumbrada.

La Misa de Comunión general tendrá lugar a las siete y media.

Los cultos de la tarde empezarán a las cinco menos cuarto, predicando el R. P. Fray Julián Fernández, O. P. Provincial de los Dominicos en Andalucía, terminándose con solemne procesión claustral y bendición con el Santísimo Sacramento. (Se encarece la puntual asistencia de terciarios y asociados).

Masaje-Movilización

ADOLFO DE LA TORRE

Profesor titular de Educación Física Reeducación de movimientos en fracturados, reumáticos y artríticos
Calle de la Bolsa, 8, Tif. 3238

Dr. Carrillo Casaux

Especialista

en Piel y Venéreo-Sifilis
Ha reanudado su consulta de 12 a 1 y 3 a 6, en LARIOS, 1.

MARICIELO

Hoy domingo, de seis a nueve, TE-BAILE, con la actuación de la afamada ORQUESTA ARTOLA.

Bar Americano, a cargo de ELEUTERIO.

Reservado el derecho de admisión.

Publicitaria DIANA

¡No sufra más del estómago e Intestinos!

ESTOBIOL

es el medicamento que cura

ESTOBIOL no es un tratamiento más a ensayar, es el medicamento por excelencia que cura las enfermedades estomacales, haciendo desaparecer seguidamente las molestias y dolores de las mismas. Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperacridia, neurosis, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etcétera etc., tienen su eficaz y seguro tratamiento en este producto.

ES ADEMÁS EL REMEDIO ESTOMACAL QUE

Nunca perjudica

Frasco Ptas. 5.00

(Impuestos comprendidos)
EXLTA ESTOBIOL Y NO ADMITA SUSTITUCIONES INTERCEDIAS. — EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA
Producto netamente español

Enfermedades de los nervios

Dr. Pedro Ortiz Ramos

Director de la Clínica de Reposo

Los Angeles

Alameda GENERALISIMO FRANCO, 21

Tel. 3252

Consulta de 12 a 1 y de 3 a 6



"BORISKA" DETIENE LA ACCION DEL TIEMPO

al levantarse, a la hora del paseo y al acostarse, darán a su cutis una frescura juvenil. las Cremas y Polvos

Boriska



PRODUCTOS DE BELLEZA

CALETA PALACE HOTEL, S. A.

Hoy domingo, de 6 a 9

Aperitivo BAILES

Orquesta ARTOLA

Reservado el derecho de admisión.

Almacenes "El Candado"

- de -

Sobrinos de Julio Goux

Ferretería-Hierros-Máquina-Cemento

Ventas al detall y mayor

Especerías, 20 al 26.—Teléfono 4329

CAPITONNE A MADRID

Admitimos muebles y carga general
Teléfono 4262

Anuncios NIETO

La Lotería de Navidad y el comercio malagueño

Cuando hay un deber de gratitud la Asociación de Cofradías de Comercio y a la Industria malagueña, que tan feliz colaboración está prestando en la obra de reconstrucción de nuestra Semana Santa.

La grata acogida de la Lotería de Semana Santa por todo el Comercio malagueño es prueba de su deseo de cooperación a tan gran obra, pero lo es mucho más el hecho de que muchas Empresas han solicitado más Loterías para contribuir a la que la Agrupación de Cofradías le asignó.

Es preciso que todos los comerciantes e industriales sigan este ejemplo, procurando no hacer devoluciones que alteren el equilibrio normal de la marcha de la venta de la Lotería, ocasionando con ello un grave perjuicio a los intereses de la Agrupación, interesándose por ella, ofreciéndola constantemente y por último solicitando alguna de los pocos billetes que quedan a la venta.

El Comercio y la Industria malagueños, tan pródigos siempre en todo cuanto beneficia a nuestra querida Málaga darán prueba más de su cariño por nuestra Patria chica y por nuestra comparable Semana Santa.

Servicio Nacional del Trigo

A los que declararon existencias

Se hace saber a todos los declarantes que las existencias que declararon como disponibles para la venta, en la última columna (Existencias) del G. 1g. sólo pueden venderlos al SNT, de forma voluntaria, cuando los declarantes necesitan vender, o necesariamente cuando el SNT, impusiere un cupo de entrega forzosa.

Los que voluntariamente desearan vender deben pasar sus ofertas a las Jefaturas comarcales, quienes las aceptarían en todo o en parte, según los casos.

Tanto las ofertas voluntarias como las cupos forzosos, pueden referirse a todos o solamente a algunos de los granos declarados en la totalidad de cada partida o a una parte alícuota de ella.

Actualmente hay establecidos en esta provincia los siguientes cupos de entrega forzosa:

De todo el trigo declarado como disponible para la venta, que deberá ser entregado antes del 10 de enero.

De todos los granos de pienso, declarados como disponibles para la venta en la última columna (Existencias) del G. 1g., que deberán quedar entregados antes del día 15 de los corrientes.

De este cupo se exceptúan el maíz, el centeno y el aspe. De todos los demás granos no declarados en estos cupos, se aceptará hasta nueva orden esta Jefatura, en cuantas ofertas se le formulen, excepto el alpiste, que no admitiremos por ahora.

Tesorería de Hacienda de la provincia de Málaga

AVISO A LOS CONTRIBUYENTES

Se advierte a los señores contribuyentes por todos conceptos de esta capital y provincia, que el día 10 del actual termina el plazo voluntario de cobranza del cuarto trimestre del año actual, y que a pesar de ser festivo estarán abiertas las oficinas recaudatorias las horas reglamentarias, previniéndose que terminado dicho día incurrirán en el premio correspondiente, que determina el vigente Estatuto de Recaudación.

Francisco Rico Camacho

DROGUERIA Y PERFUMERIA

SAN JUAN, 82

Anuncios Económicos

Taller «Electro-Radio»

Reparaciones garantizadas de aparatos de radio y amplificadores de Cine Sonoros.
Instalaciones de antenas.
Calle Granada, 25 mod. entresuelo. Esquina a Calderería (Edificio Actualidades.) Tel. 4279. Publicitaria DIANA.

ACADEMIAS

ACADEMIA-TALLER. Lolita Montiel, Sancha Lara, 4. Vestidos, tapados, reformas, Ripidez, elegancia, economía. Necesito oficiales.

ALQUILBRES

PARA PEQUENA industria se desea tomar en arriendo pequeño local económico. Escriban precio a J. P. O., BOINAS ROJAS.

DOS PERSONAS tranquilas desean una habitación grande, con todo confort, con derecho cocina. Ofertas: Ojanguren, Hotel Cataluña.

COMPRAS

ATENCION: Comprarse relojes pulsera Longines Omega Oyama; gemelos prismáticos, máquinas escribir. Acera Marina 1. Casa Ortega.

FINCAS URBANAS, anticipos de rentas a descontar en largos plazos sin interés alguno. ADMINISTRACION LORCA. CARRETERA, 65.



SYTAN CALDERERIA 13

A N U N C I O S PROFESIONALES

OPTICOS
Fernández y Herrero.—Granada, 21. Teléf. 1154.
Ortega.—Óptica y Laboratorio Fotográfico.—Acera de la Marina 1. Teléf. 2061.
AGENCIAS DE PUBLICIDAD PUBLICITARIA DIANA.—Empresa Técnica de Propaganda.—Granada 25, entresuelo. (Antiguo edificio del Cine Actualidades). Teléfonos 2413 y 2220.

OFRECESE peluquera sabiendo hacer permanentes; módicas pretensiones. Informarán en la Administración de "Boinas Rojas".

TRASPASOS

TRASPASO granja con vivienda, gallinas, cerdos y conejos, en 3.000 pesetas. Razón: Compañía, 34 (lechería).

TRADUCCIONES, correspondencia extranjera. Tarifa económica. Caños, 6, pral. Tel. 1642.

VENTAS:

MAQUINA registradora "National", nueva, se vende. Dirigirse. Apartado 62.

VENDO NICHÓ en propiedad, Hermandad N. P. J. de Nazareno, Cementerio San Miguel. Razón: Sr. González Plaza de las Biedmas 7, de 2 a 3.

Anuncios NIETO

VARIOS

CASA céntrica, bastante bien obra, pesetas 22.000. Otra Lagnillas, perfecto estado, llave en mano, 16.000. PINIEDA, Sagasta, 8, principal, 1 a 2-7 a 9.

FUNERARIA JIMENEZ. Santa Lucía 10. Tel. 2358.

NUÑEZ DE CASTRO. Administración de fincas. Plaza Félix Sáenz 6. Teléfono 3089.

BRAGUEROS. Casa especializada con gabinete de adaptación. CASA GREEN. Calle Calderería.

PERSONA TECNICA en la construcción de obras públicas desea socio con algún capital para continuar obras. Diríjase por escrito a J. L. L. constructor, esta Administración.

Cartelera

TEATRO CERVANTES
Gran Compañía de OPERETA ESPAÑOLA MODERNA. — Hoy, reposición del pasatiempo cómico-lírico
LAS DE LOS OJOS EN BLANCO
Funciones: Tarde, a las 6.30. Noche, a las 10.30.
Mañana: MUJERES DE FUEGO

VITAL IZA. — Hoy, presentación de la compañía VALLE-MIRANDA con la comedia de risa **EL NIÑO DE LAS COLES**. Formidable éxito cómico. Funciones: tarde, a las 6; noche, a las 10. Precios populares. Butaca, DOS pesetas.

TEATRO LARA.—Espectáculos CIRIACO. Grandiosas atracciones y debut de VICTORIA LUQUE, notable cancionista; ANTONIA RODRIGUEZ, aplaudida ballarina; EL NIÑO DE LAS FLORES, revelación del flamenco, y el gran CIRIACO, el as de la gracia; nuevo repertorio. Sesiones 6 tarde, 8 y media y 10 y media noche.

CINE DEL SOLDADO.—Hoy de 2 a 12, estupendo programa: La gran producción, por Frederic March, REDIMIDA, y la preciosa película, de una hora de risa, con Stan Laurel y Oliver Hardy, en español, DE BOTE EN BOTE.

CINE GOYA. — Desde las 2. ULTIMO DIA de la gran comedia en ESPAÑOL DEBER Y DISCIPLINA, por Clara Trevor y Rafael Ballamy.—Mañana, Diana Durbin en LOCA POR LA MUSICA. ¡Un espectáculo maravilloso y selecto!

ECHEGARAY.—Desde las 2. Estrano de la emocionante producción en español CHARLIE CHAN EN EL CIRCO, por WARNER OLAND.

TEATRO PRINCIPAL.—Desde las 2. ULTIMO DIA de la grandiosa y divertida película ESPAÑOLA LOS HEROES DEL BARRIO, por Pedro Terol.—Mañana: CZARDAS, por Marika Rokk.

MALAGA CINEMA. — Desde las 2. Últimos días de la mejor producción española SUSPIROS DE ESPAÑA, por MIGUEL LIGERO y ESTRELLITA CASTRO

ALKAZAR.—Éxito imenso de la producción española, presentada por CIBESA, LOS CUATRO ROBINSONES. Atención: estén atentos al estreno en español TRES ANCLADOS EN PARIS.

VICTORIA
El acorazado misterioso
en español, por Robert Taylor y Jean Parker, y LA ULTIMA EMBOSCADA, por Tom Keene.

CINE RIALTO.—Desde las 2. ULTIMO DIA de la hermosa película SUELEME OBSESION, en ESPAÑOL, por el gran actor Robert Taylor e Irene Dunne.—Mañana: A LA BRAVA, por Tom Mix, y LA MATERNAL, en español.

MODERNO.—Ultimo día de ASESINATO EN LA TERRAZA, español, por M. Loy, y ¡VAYA EMPLEITO!, por "Pamplinas".

PLUS.—Éxito. NIDO DE AGULAS, español, W. Beery, R. Young y M. O'Sullivan.

FUTBOL BAÑOS DEL CARMEN
a las 3 de la tarde
Hoy Domingo 3 Diciembre
Interesante encuentro a
Beneficio del STADIUM
San Andrés F. C.
C. D. Malacitano
Amateur
Precios: General, 1,50 • Preferencia, 2,00

LOS LEONES-López Huos, S. A.

Vinos-Alcohols-Anisados-Coñac-Licores
Teléf. 3871.—Venta al detall.—Salamanca, 1
Servicio a domicilio

Enfermedades de los niños
Médico especialista
J. Pérez Martínez
Ramón Marín 2, (junto al Teatro Cervantes)
Publicitaria JUCAR

MARITIMAS

Información del Puerto
Durante el día de ayer hubo en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ENTRADOS
Vapor español "María R.", con carga general, procedente de Motril.

Vapor español "Cabo Páez", con general, de Melilla.
Vapor español "Cabo Razo", con general, de Cádiz.

DESPACHADOS
Velero español "Menorca", en lastre, para Almería.
Velero español "Piedad", en lastre, para Almería.
Velero español "Julita", con gasolina, para Almería.
Vapor español "María R.", con carga general, para Almería.
Vapor español "Ntra. Sra. del Carmen", con carbón, para Cádiz.

Sarna-Picor Antisarnico Martí

UNICO QUE LA CURA SIN BAÑO

No tiene los inconvenientes de POMADAS Y SULFURETOS

De venta en todas las Farmacias

PRECIOS:
Frasco grande, 6'30
Frasco pequeño, 3'95

Sastrería España

Queipo de Llano, 82
: Ramos Hermanos :

